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　　議事日程第 4号

　　　　令和 5年 6月 2 6 日（月曜日）午前 9時 3 0分開議

第 1 　第 4 0号議案から第 5 1号議案まで及び第 7 1号議案

第 2 　第 5 2号議案から第 7 0号議案まで

本日の会議に付した事件

日程第 1　第 4 0号議案　令和 5年度加茂市一般会計補正予算（第 3号）

　　　　　第 4 1号議案　令和 5年度加茂市下水道事業特別会計補正予算（第 1号）

　　　　　第 4 2号議案　令和 5年度加茂市水道事業会計補正予算（第 1号）

　　　　　第 4 3号議案　加茂市個人番号の利用に関する条例の制定について

　　　　　第 4 4号議案　加茂ショッピングパークメリア 3階の管理に関する条例の制定について

　　　　　第 4 5 号議案　加茂七谷温泉美人の湯条例の一部改正について

　　　　　第 4 6 号議案　加茂土産物センター・インフォメーションセンター条例の一部改正について

　　　　　第 4 7号議案　加茂市印鑑条例の一部改正について

　　　　　第 4 8号議案　加茂市手数料条例の一部改正について

　　　　　第 4 9 号議案　加茂市下水道条例の一部改正について

　　　　　第 5 0号議案　加茂市水道給水条例の一部改正について

　　　　　第 5 1号議案　市道路線の認定について

　　　　　第 7 1号議案　令和 5年度加茂市一般会計補正予算（第 4号）

日程第 2　第 5 2号議案　農業委員会委員の任命について（今井和幸氏）

　　　　　第 5 3号議案　農業委員会委員の任命について（坂上辰彦氏）

　　　　　第 5 4号議案　農業委員会委員の任命について（中野良一氏）

　　　　　第 5 5 号議案　農業委員会委員の任命について（梅田守康氏）

　　　　　第 5 6 号議案　農業委員会委員の任命について（近藤サチ子氏）

　　　　　第 5 7号議案　農業委員会委員の任命について（飯岡佐治雄氏）

　　　　　第 5 8号議案　農業委員会委員の任命について（坂内長市氏）

　　　　　第 5 9 号議案　農業委員会委員の任命について（佐藤愛子氏）

　　　　　第 6 0号議案　農業委員会委員の任命について（淺川和夫氏）

　　　　　第 6 1号議案　農業委員会委員の任命について（木村雅一氏）

　　　　　第 6 2号議案　農業委員会委員の任命について（諸橋利彦氏）

　　　　　第 6 3号議案　農業委員会委員の任命について（長谷川正典氏）

　　　　　第 6 4号議案　農業委員会委員の任命について（加茂重夫氏）

　　　　　第 6 5 号議案　農業委員会委員の任命について（小林裕一氏）

令和 5年加茂市議会 6月定例会会議録（第 4号）

6月 2 6 日
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　　　　　第 6 6号議案　農業委員会委員の任命について（西村修市氏）

　　　　　第 6 7号議案　農業委員会委員の任命について（山田喜良氏）

　　　　　第 6 8号議案　農業委員会委員の任命について（田澤淑子氏）

　　　　　第 6 9号議案　農業委員会委員の任命について（吉村陽介氏）

　　　　　第 7 0号議案　農業委員会委員の任命について（小池俊木氏）

○出席議員（ 1 4名）

　　　　　　　　 1 番　　近　藤　ゆ　み　君　　　　　　　　 2 番　　山　田　　　宗　君

　　　　　　　　 3 番　　田　中　雅　史　君　　　　　　　　 4 番　　杉　田　優　子　君

　　　　　　　　 5 番　　森　　　友　和　君　　　　　　　　 6 番　　大　橋　一　久　君

　　　　　　　　 7 番　　三　沢　嘉　男　君　　　　　　　　 8 番　　白　川　克　広　君

　　　　　　　　 9 番　　佐　藤　俊　夫　君　　　　　　　　 1 0番　　森　川　　　豊　君

　　　　　　　　 1 1番　　滝　沢　茂　秋　君           1 2番　　森　山　一　理　君

　　　　　　　　 1 3番　　樋　口　博　務　君              　 1 5番　　関　　　龍　雄　君

○欠席議員（ 1名）

　　　　　　　　1 4番　　安　武　秀　敏　君

○欠員議員（ 0名）

○説明のため出席した者

市　　　　　長　　藤　田　明　美　君　　　　副　　市　　長　　五十嵐　裕　幸　君

Ｃ　　Ｓ　　Ｏ　　市　川　恭　嗣　君　　　　総  務　課　長　　井　上　　　毅　君

財　政　課　長
　　　　　　　　　目　黒　博　之　君　　　　税　務　課　長　　長　澤　祥　子　君
会　計　課　長　

       　　　　　　　　　　　　　　　
農　林　課　長　　佐　藤　正　直　君　　　　商工観光課長　　齋　藤　久　子　君

市　民　課　長　　智　野　賢　一　君　　　　環　境　課　長　　石　附　敏　春　君

こども未来課長　　五十嵐　　　卓　君　　　　健康福祉課長　　大　野　博　司　君

建　設　課　長　　宮　澤　康　夫　君　　　　上下水道課長　　坪　谷　雄　治　君

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　農 業 委 員 会
長寿あんしん課長　　藤　田　和　夫　君　　　　　　　　　　　　　太　田　憲　之　君
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　事　務　局　長

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　教 育 委 員 会
教　　育　　長　　山　川　雅　已　君　　　　　　　　　　　　　草　野　智　文　君
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　庶　務　課　長

教 育 委 員 会　　　　　　　　　　　　　　　教 育 委 員 会
　　　　　　　　　阿　部　一　晴　君　　　　　　　　　　　　　有　本　幸　雄　君
学校教育課長　　　　　　　　　　　　　　　社会教育課長　　
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教 育 委 員 会
　　　　　　　　　籾　山　　　太　君　　　　監　査　委　員　　山　口　　　昇　君
スポーツ振興課長

監　査　委　員　
　　　　　　　　　中　野　　　徹　君
事　務　局　長

○職務のため出席した事務局員

　　　　事　務　局　長　　坂　井　恵　里　君　　　　次　　　　　長　　野　村　直　美　君

　　　　次　　　　　長　　横　山　　　健　君　　　　係　　　　　長　　石　津　敏　朗　君

　　　　嘱 託 速 記 士　　酒　井　絵　里　君

午前 9時 3 0分　開議

○議長（白川克広君）　これより本日の会議を開きます。

　これより議事日程第 4号に入ります。

　日程第 1　第 4 0号議案から第 5 1 号議案まで及び第 7 1 号議案

○議長（白川克広君）　日程第 1、第 4 0号議案から第 5 1号議案まで及び第 7 1号議案を一括議題といた

します。

　各常任委員会における付託議案の審査の結果について、各委員長より報告を求めます。

　初めに、総務文教常任委員長、5番、森友和議員。

〔総務文教常任委員長　森友和君　登壇〕

○総務文教常任委員長（森友和君）　総務文教常任委員会に付託されました議案について、審査の結果を報

告いたします。

　本委員会に付託されました議案は、第 4 0号議案令和 5年度加茂市一般会計補正予算のうち本委員会所

管の部分についてほか 2件でありまして、これについて去る 6月 2 2 日、委員会を開催し、審査を行いま

した。

　以下、その審査の結果について報告いたします。

　第 4 0号議案のうち本委員会所管の部分、第 4 3号議案及び第 7 1号議案の以上 3件について、それぞ

れ内容の説明を求め質疑を行いましたが、特に意見、要望を付することなく、いずれも全会一致をもって

原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

　以上をもって、報告といたします。

○議長（白川克広君）　報告が終わりました。

　ただいまの委員長報告に対し、質疑ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　質疑なしと認めます。

　これをもって質疑を終結いたします。

　次に、産業民生常任委員長、 1 2 番、森山一理議員。

〔産業民生常任委員長　森山一理君　登壇〕
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○産業民生常任委員長（森山一理君）　おはようございます。産業民生常任委員会に付託されました議案に

ついて、審査の結果を報告いたします。

　本委員会に付託されました議案は、第 4 0号議案令和 5年度加茂市一般会計補正予算のうち本委員会所

管の部分についてほか 1 0件でありまして、これについて去る 6月 2 1日、委員会を開催し、慎重に審査

を行いました。

　以下、その審査の結果について報告いたします。

　まず、第 4 0号議案のうち本委員会所管の部分、第 4 1号議案、第 4 2号議案、第 4 5号議案及び第 4 7

号議案から第 5 1号議案までの以上 9件については、それぞれ内容の説明を求め質疑を行いましたが、特

に意見、要望を付することなく、いずれも全会一致をもって原案のとおり可決すべきものと決定した次第

であります。

　また、第 4 4号議案及び第 4 6 号議案の 2件については、それぞれ内容の説明に対し、質疑、討論を行

い、採決の結果、いずれも賛成多数をもって可決すべきものと決定した次第であります。

　以上をもって、報告といたします。

○議長（白川克広君）　報告が終わりました。

　ただいまの委員長報告に対し、質疑ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　質疑なしと認めます。

　これをもって質疑を終結いたします。

　これより討論に入ります。（ 1 0番森川豊君「議長、ちょっと待ってください。その質疑というのはこ

の全部の議案に対して質疑ですか」と呼ぶ）今の委員長報告に対して質疑ありませんかということです。

（ 1 0番森川豊君「それで、 4 4号と 4 6 号ございますよね」と呼ぶ）はい。（ 1 0番森川豊君「これに

対しては質問してもよろしいですか」と呼ぶ） 4 4 、 4 6 はこの案件になっております。質疑ありますか。

（ 1 0番森川豊君「 1 0番」と呼ぶ）じゃ、訂正いたします。

　 1 0番、森川豊議員。

○ 1 0番（森川豊君）　産業民生常任委員会の私は第 4 4 号議案に対して質問させてもらいたいと思います。

　質問はメリア 3階、加茂ショッピングパーク……（「所管」と呼ぶ者あり）所管であるけども、よろし

いのでしょう。

○議長（白川克広君）　所管で質疑は終わっておりますので。

○ 1 0番（森川豊君）　できませんか。

○議長（白川克広君）　はい。

○ 1 0番（森川豊君）　この本会議でもね。

○議長（白川克広君）　そうですね。

○ 1 0番（森川豊君）　はい、分かりました。

○議長（白川克広君）　討論、意見であれば。

○ 1 0番（森川豊君）　そうですか。（「同じことを聞いたっていいんだよ。委員会で聞いたことをまた聞

いてもいいんだよ」と呼ぶ者あり）

○議長（白川克広君）　暫時休憩いたします。
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午前 9時 3 6分　休憩

午前 9時 3 8分　開議

○議長（白川克広君）　休憩を閉じ、会議を再開いたします。

　ただいまの案件につきましては、委員長とも協議した結果、委員会での協議が終了しているという前提

に立って、森川議員の質問は打切りさせていただきます。

　これより討論に入ります。討論ありませんか。

　 6番、大橋議員。

○ 6番（大橋一久君）　 4 4号議案及び 4 6号議案に反対の討論をいたします。

　メリアの集客については、まずもって組合が考えていただきたいことと考えております。 1階、 2階に

も現在多くのスペースが空いており、そこをまずもって埋めていくことが先のことと考えております。 3

階は、大きな改修することなく、現在学生さんのバス待ち等で気軽に利用ができております。費用をかけ

ずに満足してもらっている状況でございます。よいことと考えております。今後も気軽に学生さん、利用

者さんが気兼ねなく利用するためにも現在の方式がよいと思い、反対をいたします。

　次に、第 4 6号議案、反対討論であります。土産物センターの指定管理者には、手数料の前に、まずも

って自ら提出した事業計画の速やかなる遂行を求めるものであります。土産物センターの指定管理がスム

ーズにいっているかどうかは、土産物の販売額が市が行っていたときよりも増えているかどうかが 1つの

考えになると思っております。指定管理者には市民の方が応援したい、一緒になって盛り上げていきたい

と思われる土産物センターになることを要望し、 4 6号議案に反対をいたします。

○議長（白川克広君）　 1 0番、森川議員。

○ 1 0番（森川豊君）　私は、議案第 4 4号、議案第 4 6号に対して賛成の立場から討論を行います。

　最初に、第 4 4号について。私は、本条例の趣旨となる目的の条項をクリアされて、より利活用が増大

し、安心して憩いの場になり得ると思っております。一部改良設置されるとのうわさもありますが、この

施設が加茂駅でより愛された、元気で集まることが増大する施設で活用が育まれる場所、総合的に判断し

て、賛成討論といたします。

　続いて、第 4 6号議案につきましては、改定前は 1 0％の手数料を納入していたとあり、物産の販売を

委託する者は指定管理者へ手数料を納入する。当然ながら改定後も前と同様に相互で協議されると。公平、

納得が図られる手数料が納入されるものと思います。そして、物産販売が向上され、購入者も喜ばれる。

以上のことで総合的に判断し、賛成討論といたします。

　以上です。

○議長（白川克広君）　 1 1番、滝沢議員。

○ 1 1番（滝沢茂秋君）　 4 4号議案に賛成の立場で討論いたします。

　この 4 4号議案については、常任委員会の中でいろいろと質疑もあり、確かに心配される内容はあるの

かなと、そこは今後指定管理になるところがもし決まったならば、そことしっかりと協議をしなければい

けないと思っております。基本的なところとして、今回貸出しというところでいうと、これはイベントス

ペースに限って、現在フリースペースになっている学生さんたちが活用しているところについては、そこ

は貸出しはしないと明言をされていました。また、公益的なものであれば利用料についても管理者の裁量
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で軽減もできると。また、イベントとしての活用できる範囲も限られているのではないかという話もあり

ましたが、ショッピングセンター協同組合と共ににぎわいの創出というところを共通認識として持ってい

る施設ですので、そこはお互いの対話を重ねるというところがまず第一として、さらには加茂市で今まで

不足していると思われていた分野、特に学生の放課後の憩いの場であったり、これはもう今実際に実現し

ているところですが、そのフリースペース、レンタルできるイベントスペースの使い分けにより、イベン

トスペースにおいて例えば学生への地域活動の啓発、さらには実際に行った例として、床に地図を敷き詰

めたガリバー地図のあの実験では百数十件の民間からの書き込みもございました。一般の座談会では参加

しないような保育園児の書き込みなどもあり、あそこの場所をいかに活用できるかは、加茂市の魅力に大

いに機能することと思います。そういったところに民間の知見を入れるというところは、私は妥当かと思

います。また、エレベーター、エスカレーター等は昨年度の常任委員会の中でも議論があって、エレベー

ターは一旦白紙ということで必要最低限の改修にとどめるということもありましたので、そういった点も

含めて私は賛成とさせていただきます。

　以上です。

○議長（白川克広君）　ほかに討論ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　討論なしと認めます。

　これをもって討論を終結いたします。

　これより採決を行います。

　最初に、第 4 3号議案、第 4 5号議案及び第 4 7号議案から第 5 0号議案までの各条例の制定及び一部

改正についての 6件を一括して採決いたします。

　以上 6件について委員長の報告はいずれも原案可決であります。

　お諮りいたします。以上の各案件は委員長の報告のとおり可決するに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　御異議なしと認めます。よって、以上の各案件は委員長の報告のとおり可決されま

した。

　次に、第 4 4号議案加茂ショッピングパークメリア 3階の管理に関する条例の制定についてを採決いた

します。

　この採決は起立により行います。

　本案について委員長の報告は原案可決であります。

　本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。

〔賛成者　起立〕

○議長（白川克広君）　起立多数であります。よって、本案は原案のとおり可決されました。

　次に、第 4 6号議案加茂土産物センター・インフォメーションセンター条例の一部改正についてを採決

いたします。

　この採決は起立により行います。

　本案について委員長の報告は原案可決であります。

　本案は委員長の報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。
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〔賛成者　起立〕

○議長（白川克広君）　起立多数であります。よって、本案は原案のとおり可決されました。

　次に、第 5 1号議案市道路線の認定についてを採決いたします。

　本案について委員長の報告は原案可決であります。

　お諮りいたします。本案は委員長の報告のとおり可決するに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　御異議なしと認めます。よって、本案は委員長の報告のとおり可決されました。

　次に、第 4 0号議案令和 5年度加茂市一般会計補正予算（第 3号）、第 4 1号議案令和 5年度加茂市下

水道事業特別会計補正予算（第 1号）、第 4 2号議案令和 5年度加茂市水道事業会計補正予算（第 1号）

及び第 7 1号議案令和 5年度加茂市一般会計補正予算（第 4号）の令和 5年度各会計補正予算 4件を一括

して採決いたします。

　以上 4件について委員長の報告はいずれも原案可決であります。

　お諮りいたします。以上の各案件は委員長の報告のとおり可決するに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　御異議なしと認めます。よって、以上の各案件は委員長の報告のとおり可決されま

した。

　日程第 2　第 5 2 号議案から第 7 0号議案まで

○議長（白川克広君）　次に、日程第 2、第 5 2号議案から第 7 0号議案までの農業委員会委員の任命につ

いての 1 9件を一括議題といたします。

　当局の説明を求めます。

〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　ただいま上程になりました議案の概要を御説明いたします。

　第 5 2号議案から第 7 0号議案までは、農業委員会委員の任命についてです。これは、各議案の 1 9名

の方を本年 7月 2 0日付で本市農業委員会委員に任命したいので、農業委員会等に関する法律第 8条第 1

項の規定により、議会の御同意をお願いするものです。

　提案いたしました議案の概要は以上です。よろしく御審議をお願い申し上げます。

○議長（白川克広君）　当局の説明が終わりました。

　これより質疑に入ります。質疑ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　質疑なしと認めます。

　これをもって質疑を終結いたします。

　お諮りいたします。ただいま議題となっております第 5 2号議案から第 7 0号議案までの農業委員会委

員の任命については、これに同意することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　御異議なしと認めます。よって、本各案件はこれに同意することに決しました。

　暫時休憩いたします。
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午前　 9時 5 0分　休憩

午前 1 0 時 0 4分　開議

○議長（白川克広君）　休憩を閉じ、会議を再開いたします。

○議長（白川克広君）　以上で本 6月定例会に付議されました案件は全部終了いたしました。

　市長より閉会の挨拶があります。

〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　今議会、 6月議会での御審議、大変お疲れさまでした。また、提案いたしました議

案につきまして可決、承認していただき、ありがとうございます。今議会で議員の皆様からいただきまし

た御意見、御提言につきましては、これからの市政運営に生かしていきたいというふうに考えております。

　今ほど御同意いただきました農業委員会委員の皆さんにつきましてですけれども、まずもってこれまで

会長として 4期 1 2年間、また農業委員さんとして 9期 2 7年務められた永井尚文農業委員会会長をはじ

め、このたび退任される農業委員会委員の皆様に心より感謝申し上げます。厳しさが増す加茂市の農業環

境におきまして、農業発展のために御尽力くださいましたこと、本当に大変ありがとうございましたとい

うふうに心から申し上げたいというふうに思っております。また、先ほど御挨拶がありました新しい農業

委員さんにつきましては、御挨拶を伺いますと非常に頼もしく、加茂市の農業は未来が明るいなというふ

うに感じました。先日、 6月 2 2日の下条地区からスタートいたしました加茂市の農業の未来を考える座

談会に始まる地域計画の策定等、これから新しい役割も求められる農業委員会委員さんであります。市と

いたしましても、農業委員の皆様と共に加茂市の農業の未来のために力を尽くしてまいりたいというふう

に考えておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。

　また、先ほど反対討論がありました議案につきましてなのですけれども、反対討論、賛成討論、本当に

ありがとうございました。反対討論の御意見、大橋議員の討論の内容、御意見は本当にごもっともなこと

だというふうに考えております。私自身もその内容について反対するものはありません。ただ一方で、メ

リア 3階の指定管理者のこと、または加茂土産物センター・インフォメーションセンターの手数料が自由

に設定できるようになるということと、その反対意見の内容ですね、要はメリア 3階、組合がにぎわいを

出すことということとどう関係があるのか。また、手数料についても事業計画を進めていくことと、この

反対する理由としてどう関係があるのかというところが少し分かりにくかったなというふうには思ってお

ります。そういった中で、本日いただいた御意見、またこれまでの議会でいただいた御意見、本当に参考

にしていただきながら、よりよいメリア 3階、または加茂土産物センターをつくっていきたいというふう

に思っておりますし、非常に関心が高いことなのだなというふうに実感いたしました。

　また、所信表明でもお話しさせていただきましたが、加茂市の厳しい財政状況というものは議員の皆さ

んも本当に十分御承知のことだというふうに思っております。その中で、スクラップ・フォー・ビルドの

精神でこの課題解決していくためには加茂市が変革、そしてチャレンジしていくことしかないというふう

に思っております。そのときに、加茂市の市役所の職員もそうですし、市民の皆様も既にそういうふうに

変わってきているというふうにも思っておりますけれども、心がけていかなければならないことが 2つあ

るのじゃないかなというふうに思っております。 1つ目は、誰かが変えてくれる、または誰かが助けてく
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れるという考えを捨て、自らが変革者、挑戦者になるのだということ。そして、 2番目として、その立場

になかなか立場的になれない、自分はできないという方がいらっしゃれば、そういってチャレンジする人、

または変わっていこうとする人を応援する立場になっていく。こういった考え方をする人が増えていくと

加茂市も本当に変革、挑戦、これがもっともっと前に進むのではないかなというふうに思っております。

ただ、先ほど申しましたが、そういった方は本当に増えているのではないかなというふうに実感しており

ますし、市役所自身もそういうふうに変わっていかなければならないというふうに思っております。

　また、今日は本当に晴れているのですけれども、これから雨が多い時期となります。加茂市におきまし

ては、 7月 2日に防災シンポジウムが産業センターにて開催されます。災害は、いつ、どこで発生するか

分かりません。常日頃から加茂市全体での防災意識が高められるような様々な取組を進めてまいりたいと

思っておりますので、閉会中におきましても議員の皆様の御理解と御協力のほど、どうぞお願い申し上げ

ます。

　以上で私の閉会の挨拶とさせていただきます。 1 2 日間の御審議、大変ありがとうございました。

○議長（白川克広君）　これにて令和 5年加茂市議会 6月定例会を閉会いたします。

午前 1 0 時 1 0分　閉会
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